



№ 11/57 2013

Я работаю в ПФР

ГАЗЕТА ДЛЯ СОТРУДНИКОВ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

■ ГЛАВНАЯ ТЕМА

Госдума рассматривает законопроекты о пенсиях

Правительство РФ внесло в Госдуму пакет проектов федеральных законов, касающихся совершенствования пенсионной системы Российской Федерации: «О страховых пенсиях», «О накопительной пенсии», «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховых пенсиях» и Федерального закона «О накопительной пенсии» и «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части права выбора застрахованными лицами варианта пенсионного обеспечения». Ожидается, что законопроекты будут рассмотрены Думой до конца 2013 года.



■ НАЗНАЧЕНИЯ

ДМИТРИЙ СУХОВ НАЗНАЧЕН НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА ПФР – НАЧАЛЬНИКА ДЕПАРТАМЕНТА КАЗНАЧЕЙСТВА

Дмитрий Анатольевич Сухов родился в Москве в 1967 году. В 1991 году окончил Московский орден Трудового Красного Знамени институт народного хозяйства им. Г. В. Плеханова по специальности «экономист». В системе ПФР и Исполнительной дирекции работает с 2002 года на должности заместителя начальника Департамента казначейства.

Ранее должность главного бухгалтера ПФР – начальника Департамента казначейства занимала Наталья Петрова, которая 8 октября 2013 года приказом Министерства труда и социальной защиты РФ была назначена на должность заместителя Председателя Правления ПФР.

ЕВГЕНИЙ НИКИТИН НАЗНАЧЕН НАЧАЛЬНИКОМ ДЕПАРТАМЕНТА ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ИНФОРМАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Постановлением Правления ПФР Управление по защите информации сформировано и создан Департамент по обеспечению информационной безопасности. Его начальником назначен Евгений Михайлович Никитин.

Евгений Никитин родился в Ульяновске в 1961 году. В 1982 году окончил Ульяновское Высшее Военное Командное Училище связи им. Г. К. Орджоникидзе по специальности «инженер электропроводной связи». В 1993 году окончил Военную академию связи им. Буденного по специальности «командно-штабная оперативно-тактическая связь».

В системе ПФР и Исполнительной дирекции работает с 2013 года на должности заместителя начальника Департамента информационных технологий.

■ ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Максим ТОПИЛИН,
Министр труда и
социальной защиты РФ

Предлагаемые изменения позволят сделать пенсионную систему более справедливой и сбалансированной. Законопроекты предусматривают отход от уравнильного принципа при установлении пенсий, стимулирование продолжительности легальной трудовой деятельности, рост пен-

сий до 2,5-3 прожиточных минимумов пенсионера к 2030 году.

При расчете страховой пенсии по старости будут учитываться нетрудовые периоды: период срочной воинской и приравненной к ней службы, ухода за детьми, инвалидами I группы, детьми-инвали-

дами и другие. Существенно вырастет пенсия тех, кто добровольно отложит выход на пенсию.

При переходе на новые правила расчета страховых пенсий, так называемую новую пенсионную формулу, ни один гражданин в пенсионных правах не потеряет.

■ АКТУАЛЬНО

Заранее приходить не надо

Пенсионный фонд России расширяет практику информационного обмена с работодателями для своевременного назначения пенсий их сотрудникам.

Речь идет о заблаговременном представлении в ПФР кадровыми службами предприятий документов, необходимых для установления трудовой пенсии по старости сотрудникам, в том числе в электронном виде. Пенсионный фонд

России и один из крупнейших российских работодателей, ОАО «Российские железные дороги», приняли совместный Порядок организации информационного взаимодействия по представлению документов для назначения пенсии.

Подразделения РЖД будут представлять территориальным органам ПФР в электронной форме списки своих сотрудников, выходящих на пенсию в ближайшие 12 месяцев. Также по каждому из них в электронном виде будут передаваться

документы, необходимые для назначения пенсии: копия паспорта, номер страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования, трудовая книжка, копия военного билета, справка о подтверждении периодов работы, дающих право на досрочное назначение пенсии, справка

Продолжение на стр. 2

АКТУАЛЬНО

Заранее приходить не надо

Продолжение. Начало на стр. 1.

из органов занятости и другие. Эти сведения, а также перечни рабочих мест, профессий и должностей, дающих право на льготное назначение пенсии, и списки работников, имеющих пра-

во на досрочное назначение пенсии, будут представляться в территориальные органы Пенсионного фонда один раз в год.

Передача информации будет осуществляться по защищенным каналам связи с использованием усилен-

ной квалифицированной электронной подписи в соответствии с требованиями к защите персональных данных граждан, которые установлены законодательством Российской Федерации. При этом сведения будут передаваться только по согласию

работника на обработку его персональных данных.

Специалисты ПФР при необходимости окажут содействие гражданину в направлении запросов в архивные организации для подтверждения стажа и других данных.

Самому будущему пенсионеру надо будет лишь за месяц до наступления пенсионного возраста или даты, с которой он имеет право на трудовую пенсию либо принял решение об обращении за назначением пенсии по старости, прийти в ПФР с паспортом, свидетельством обязательного пенсионного страхования, трудовой книжкой и написать заявление на назначение пенсии. При этом за будущего пенсионера эти действия может совершить уполномоченный представитель его работодателя при наличии соответствующей доверенности.

Антон БАЛАКИРЕВ



Лилия ЧИЖИК,
первый заместитель
Председателя
Правления ПФР:

Это отличная практика! Электронное взаимодействие сокращает время обработки информации в территориальных органах ПФР. Даже тот факт, что сканирование документов осуществляет сам работодатель, позволяет формировать пенсионные дела в электронном виде еще до поступления в ПФР. У наших сотрудников реже возникает необходимость запрашивать дополнительные документы, можно сразу назначать пенсию в полном объеме. Экономия времени – вот главный плюс для граждан. Руководство ПФР всегда будет поддерживать подобные проекты.



ОПЫТ

Информационный обмен с работодателями

Территориальные органы ПФР в Белгородской области и Татарстане уже реализуют соглашения об электронном информационном взаимодействии для назначения пенсии с региональными работодателями. Реализация этих проектов показала эффективность такой заблаговременной работы.

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН

С 2011 года в Республике Татарстан работодатели представляют электронные образы документов работников для назначения им пенсий по тем же каналам связи, по которым в ПФР представляются индивидуальные сведения персонифицированного учета и расчетные ведомости.

В мае 2013 года Отделение ПФР выступило инициатором принятия постановления кабинета министров Республики Татарстан, в соответствии с которым исполнительные органы государственной власти и подведомственные им организации должны обеспечить представление документов в электронной форме в ПФР в обязательном порядке, а другие предприятия и учреждения всех форм собственности – на паритетных условиях.

Это постановление также определяет порядок взаимодействия по подготовке электронных образов документов. Так как бесконтактный способ представления документов не предполагает консультации будущего пенсионера со специалистом ПФР, то кадровые службы предлагают будущему пенсионеру заполнить анкету. Ответы на вопросы из анкеты позволяют в дальнейшем предотвратить возможные случаи переплаты пенсии или назначения пенсии в неполном размере и определить перечень документов, которые необходимо представить дополнительно. Кроме того, в анкете также предусмотрено, что до обращения за пенсией будущему пенсионеру необходимо определиться со способом доставки пенсии, который выбирается при регистрации заявления о назначении пенсии.

Сроки предварительной записи будущих пенсионеров на прием для назначения пенсии указаны в анкете, которая остается у будущего пенсионера в качестве памятки.

БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

По инициативе Отделения ПФР по Белгородской области в 2012 году было подписано распоряжение правительства области, в соответствии с которым организациям всех форм собственности рекомендовано до 31 декабря текущего года заключить дополнительные соглашения с территориальными органами ПФР по представлению документов на будущих пенсионеров в электронном виде.

На первом этапе было принято решение заключать дополнительные соглашения со страхователями, у которых есть программное обеспечение для сда-

чи отчетности в ПФР, так как для данной категории плательщиков не требуется дополнительных материальных затрат на организацию процесса. Список таких страхователей был запрошен от операторов связи. Со всеми страхователями, заключившими дополнительные соглашения, были проведены обучающие семинары-совещания.

К сентябрю 2013 года в ОПФР по Белгородской области заключено дополнительных соглашений почти с 7 тыс. работода-

телей. А это составляет 60 % от страхователей, которые имеют программное обеспечение и свою электронную подпись для сдачи отчетности в ПФР. В 2013 году зарегистрировано более 1 тыс. обращений с документами, представленными для назначения пенсии по электронным каналам связи, что составляет 17 % от назначенных трудовых пенсий по старости в области.

Станислав ГОЛЛЕ,
Дарья СЕМЫКИНА

” ДМИТРИЙ ХУДАЕВ, УПРАВЛЯЮЩИЙ ОПФР ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ:

ТАКОЙ СПОСОБ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ СО СТРАХОВАТЕЛЯМИ ПОЗВОЛЯЕТ СОКРАТИТЬ КОЛИЧЕСТВО ВИЗИТОВ ГРАЖДАН В ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ ОРГАНЫ ПФР, ВРЕМЯ ПРИЕМА, А СООТВЕТСТВЕННО, И ВРЕМЯ ОЖИДАНИЯ В ОЧЕРЕДИ. ЭКОНОМЯТ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ И СТРАХОВАТЕЛИ, КОТОРЫМ НЕ НУЖНО НАПРАВЛЯТЬ СПЕЦИАЛИСТОВ КАДРОВЫХ СЛУЖБ В ПФР ДЛЯ СДАЧИ ДОКУМЕНТОВ НА СВОИХ РАБОТНИКОВ.



НАШ ОПРОС

Говорит и показывает Пенсионный фонд

Как известно, услуги ПФР получает большинство населения нашей страны. И было бы сложно представить структуру Фонда без специальной службы, которая всесторонне освещает различные нюансы системы пенсионного и социального обеспечения. Отделы пресс-служб ПФР во всех регионах не только взаимодействуют со средствами массовой информации, но и ведут разъяснительную работу с гражданами через печатные издания Фонда, социальные сети и блоги, специальные мероприятия и обучение в образовательных учреждениях. Работа пресс-служб интегрирована в общую деятельность ПФР и направлена на содействие работе специалистов территориальных органов по всем направлениям.



ДИНОЗАВРЫ PR

Елена Ильина,
руководитель пресс-службы ОПФР по Чувашской Республике:

Работать по информационно-разъяснительному направлению в отделении ПФР я начала в 2004 году. Занималась в основном текущей работой – рассылала пресс-релизы, готовила интервью с управляющим и т. д. На первый окружной семинар поехала в Нижний Новгород в 2006 году, познакомилась с коллегами. Из того состава нас в ПФО осталось трое – до сих пор дружим, называя друг друга динозаврами пиара.

За последние пять лет работать стало и проще, и сложнее, и интереснее. Проще – потому что выстроена единая информационная политика. Сложнее – так как стало больше обязанностей: теперь мы должны уметь правильно обосновать заявки на PR-проекты и подготовить договоры, не уронить агрегированный показатель медиаактивности региона, организовать образовательную работу с молодежью. Но все это очень живое, интересное и нужное дело!

Руслан Биккинин,
руководитель пресс-службы ОПФР по Оренбургской области:

В Пенсионном фонде начал работать с 2003 года. В то время только начиналось информирование граждан. Шла первая рассылка «писем счастья». Люди с трудом понимали, в чем отличие базовой части пенсии от страховой и для чего вообще нужна накопительная. Как-то в приемную для граждан пришла молодая девушка и попросила выдать ей суммы, указанные в письме, думала, это банковский счет. С тех пор уровень пенсионной грамотности граждан значительно вырос, и это я считаю результатом нашей работы.

Вспоминается и первая публикация в одной из газет по поводу «дворцов Пенсионного фонда», в число которых попало и наше здание городского управления. Привезли журналиста «во дворец», показали электронную очередь, удобные диваны, просторные и светлые помещения для ожидания. И все это для наших посетителей. На следующий день вышла статья «Дворец Пенсионного фонда, построенный для пенсионеров».

Мargarита Нагога,
начальник Департамента общественных связей и взаимодействия со СМИ:

Я и большинство моих коллег по Департаменту пришли в ПФР в октябре 2008 года. А в 2009 году начались преобразования в пенсионной системе и Фонде. Все завертелось так быстро! Тогда глава ПФР Антон Дроздов сказал: «Информационно-разъяснительная работа – теперь такой же приоритет, как и все другие важные направления деятельности ПФР».

А ведь в то время в большинстве ОПФР не было даже пресс-служб. В самой Исполнительной дирекции ответ на запрос от журналистов федеральных СМИ мог готовиться и две недели, а для зампредов дать интервью было Событием. За минувшее время сделано многое, но главное – мы смогли вести информационно-разъяснительную работу планомерно и системно. Негативных материалов в СМИ стало в разы меньше.

В ПФР постепенно поняли, что, когда PR-служба работает хорошо, это повышает неформальный статус Фонда. В нашу работу включились все подразделения. Теперь мы за считанные часы, а то и минуты даем ответы на вопросы журналистам, готовим бесконечно много интервью «топов», наши информационные ролики видит и обсуждает вся страна.

ЗНАЧИМОСТЬ

Наталья Долгина,
руководитель пресс-службы ОПФР по Республике Калмыкия:

Именно благодаря пресс-службе осуществляется взаимодействие с общественностью, формирование общественного мнения у населения. Работа наша крайне важна, поскольку пенсионная система меняется. Поэтому поле для деятельности у нас обширное.

Хочу отметить, что с момента создания нашей пресс-службы присутствие ПФР в региональных и районных

СМИ стало более широким и весомым. Это позволило, в свою очередь, многим калмыцким политологам и экспертам заговорить об открытости Пенсионного фонда. За четыре с половиной года работы пресс-службы налажено стопроцентное сотрудничество со всеми СМИ региона.

Марина Савина,
руководитель пресс-службы ОПФР по Ульяновской области:

Наша специальность помогает сделать работу ПФР более понятной, причем не только для «традиционной» аудитории – пенсионеров

и страхователей, но и для молодых ульяновцев. Наши специалисты проводят уроки пенсионной грамотности среди учащихся вузов и сузов города. Большой интерес вызывает «Школа молодой семьи», которая работает при УПФР в городе Димитровграде и Мелекесском районе с 2007 года. А в июне этого года мы организовали экскурсию в Отделение для студентов третьего курса юридического факультета Ульяновского государственного педагогического университета, познакомили ребят с функциями Пенсионного фонда и нашими добрыми традициями.

НАША ГОРДОСТЬ

Ирина Сандакова,
руководитель пресс-службы ОПФР по Республике Бурятия:

Наша задача – поддерживать интерес к пенсионным вопросам, наполняя медийное пространство интересными, по-настоящему новостными информационными поводами. К примеру, благодаря теме о том, что многодетные матери зачастую не знают о своем праве на досрочный выход на пенсию, у нас не было отбоя от журналистов. Мы использовали это, чтобы рассказать о менее популярной, но для Фонда важной теме – заблаговременная работа с будущими пенсионерами. Другой пример удачного информповода, который буквально взорвал Интернет, – наше сообщение

о единственном в России сумоисте Анатолии Миханове, вступившем в Программу софинансирования пенсий. Эту информацию разместили не только все республиканские СМИ, но и крупные информагентства.

Павел Перелыгин,
руководитель пресс-службы ОПФР по Тамбовской области:

Считаю, что мы добились неплохих результатов в части работы с Интернет-пространством, региональными корпоративными изданиями, осуществляется тесное сотрудничество со всеми районными СМИ. Мы, тамбовчане, были одними из первых, кто предложили размещать социальную рекламу ПФР в кинотеатрах – сейчас этот опыт используется во многих регионах. Особая наша гордость – создание

в 2012 году Музея истории пенсионного обеспечения и истории Отделения ПФР по Тамбовской области, чем может похвастаться далеко не каждое отделение ПФР.

Эльвира Фазлутдинова,
руководитель пресс-службы ОПФР по Республике Башкортостан:

Сделано немало. Собранный пул журналистов, налажены дружеские отношения с пресс-службами крупных игроков на информполе региона. В 707 наиболее крупных организациях республики действуют консультационные пункты. Теперь Отделение – постоянный участник выставок, где незаменимым помощником является инфомат. Благодаря нашей совместной разъяснительной работе Пенсионный фонд знают, к нам прислушиваются, нас уважают!

НАГРАДЫ

Трижды герои из Иркутска

Для пресс-службы Отделения ПФР по Иркутской области год оказался чрезвычайно урожайным на награды, причем как за производственные успехи, так и за личные.

В конце ноября 2012 года руководитель группы по взаимодействию со СМИ Татьяна Сулоева стала победителем IV Международного конкурса признания профессиональных достижений в сфере PR и рекламы «Золотой соболь 2012» в номинации «Лучший PR-проект в некоммерческой сфере». В финал конкурса Татьяна вышла сразу в двух номинациях – «Лучший PR-менеджер» и «Лучший PR-проект в некоммерческой сфере». И во второй номинации завоевала высшую награду! На конкурсе Татьяна представляла проект «История России в пенсионных документах», который объединил в себе два масштабных мероприятия – создание в Отделении ПФР одноименной передвижной выставки-музея и проведение на территории Иркутской области акции «Память».

Едва начавшийся 2013 год принес еще одну профессиональную награду. От-



Руководитель пресс-службы ОПФР по Иркутской области Татьяна Сулоева и ее «Золотой соболь 2012»

деление ПФР по Иркутской области вошло в число победителей V Всероссийского конкурса «Пресс-служба года – 2012», заняв второе место в номинации «Лучший пресс-релиз» с пресс-релизом «Ровесники Иркутской области», который был выпущен в день ее 75-летия.

А сентябрь 2013 года для Татьяны Сулоевой ознамено-

вался личным достижением. Она вошла в число победителей II Ежегодного фотоконкурса «Любимая Сибирь»: ее фоторабота «Мать и дитя», на которой запечатлены байкальские нерпы в естественной среде обитания, отмечена специальным призом фотоконкурса.

Елена ВСЕВОЛОЖСКАЯ

МУЗЫКА

Место для творчества

Настоящий джаз-бэнд организовали сотрудники Отделения ПФР по Ставропольскому краю Сергей Андросенко и Наталья Мутовкина.

Сергей Андросенко – сотрудник отдела информационных технологий, Наталья Мутовкина – группы по взаимодействию со СМИ. Необычное хобби у ребят родилось год назад. Работая над

идеями новогоднего праздника, они решили устроить небольшое джазовое шоу для коллег, исполнив песни знаменитого джазмена прошлого века Рэя Чарльза и зажигательные композиции из мюзикла «Чикаго». Гостям праздника так понравилось выступление, что артисты решили продолжить начинание. Сергей (кстати, с детства виртуозно владеющий балалайкой) купил контрабас, научился на нем играть. Наталья записалась на уроки вокала, позже к группе присоединились клавишник, саксофонист, гитаристка и барабанщик. Коллектив назвали SimpleBand (в переводе с английского — «просто команда»). Музыканты – постоянные участники различных конкурсов самодеятельности и мероприятий, проводимых Отделением. Кроме того, их с удовольствием приглашают на городские и краевые площадки.



ДЖАЗ-КОЛЛЕКТИВ SIMPLEBAND: ПОМИМО РАБОТЫ, В НАШЕЙ ЖИЗНИ ВСЕГДА НАЙДЕТСЯ МЕСТО ТВОРЧЕСТВУ, ВЕДЬ ЛЮБИМОЕ ХОББИ ДАЕТ НЕ ТОЛЬКО ВОЗМОЖНОСТЬ РЕАЛИЗАЦИИ ТВОРЧЕСКИХ СПОСОБНОСТЕЙ, НО И НОВЫЕ СИЛЫ ДЛЯ ТРУДОВЫХ БУДНЕЙ.

Дина ПРОКОПОВА

НАШИ ДЕТИ

Капитан теплохода в 24 года

Стереотипы о том, что женщинам не место на корабле, опровергла Александра Хохлова, младшая дочь сотрудницы отдела назначения и перерасчета пенсий УПФР в г. Великий Устюг Вологодской области Светланы Хохловой.

Александра окончила речное училище, прошла практику и стала... капитаном теплохода. Теперь она в свои 24 года единственная женщина-капитан в Архангельском речном порту. На молодую девчужку за штурвалом теплохода люди реагируют по-разному. Кто-то восхищается, а кто-то и возмущается. Находились

и такие, кто жаловался руководству порта: почему у вас дети управляют теплоходом?

Уже год Александра Хохлова самостоятельно водит судно по маршруту Архангельск–Чумбола. На нем 12 остановок, и Саша по-женски аккуратно швартуется к каждому причалу. Сейчас ею заинтересовалась телекомпания Russia Today. Телевизионщики снимают о необычном капитане получасовой документальный фильм, который покажут в 180 странах мира и переведут на несколько языков.

Елена ВОЛКОВА



Александра Хохлова стала капитаном теплохода в 24 года

Чемпион мира в 12 лет

В столице Японии завершился 11-й чемпионат мира по каратэ по версии W.S.K.F., где победителем стал 12-летний Арсений Казанцев, сын руководителя группы по кадрам Отделения ПФР по Владимирской области Натальи Казанцевой.

Победа далась нелегко: за несколько недель до чемпионата он сломал руку. Но даже с переломом не ослаблял нагрузок. Чемпионату предшествовали тяжелые ежедневные тренировки. Первый же день состязаний принес ему победу.

Свой первый шаг к победе Арсений сделал пять лет назад, когда пришел в школу боевых искусств. Здесь преподают и ушу, и рукопашный бой, и самбо, но Арсений выбрал каратэ. И ни разу не пожалел об этом. У Арсения судьба чемпиона, верит тренер. Ему по силам достичь таких

же спортивных успехов, как у его кумира в мире каратэ Хитоши Касуя – семикратного чемпиона мира. Но только на судьбу или удачу надеяться нельзя. Поэтому сразу после соревнований в Японии – очередные тренировки. Впереди – новые спортивные высоты.

Весь коллектив ПФР поздравляет Наталью Казанцеву с победой сына!

Олег ЛОБАЧЕВ



Двенадцатилетний чемпион мира по каратэ Арсений Казанцев

Наименование издания (газеты) – «Я работаю в ПФР»
 Учредитель – Государственное учреждение Пенсионный фонд Российской Федерации
 Фамилия, инициалы главного редактора – Синицына Ю.Г.
 Порядковый номер выпуска – № 11/57 2013
 Дата выхода номера выпуска в свет – 26 ноября 2013 года
 Время подписания в печать, установленное по графику – 16 часов 00 минут. Время подписания в печать фактическое – 16 часов 00 минут
 Газета (Издание) не распространяется через предприятия связи
 Тираж – 10 000. Распространяется бесплатно

Адрес редакции и издателя (ООО «Селадо»):
 Москва, ул. Каховка, д. 30, пом. 1, оф. 13.
 Адрес типографии (АО «Орден Октябрьской Революции, Ордена Трудового Красного Знамени «Первая Образцовая типография», филиал «Фабрика офсетной печати № 2»):
 141800, Московская обл., г. Дмитров, ул. Московская, д. 3
 Знак информационной продукции в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 29 декабря 2010 года № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» – 6+